

**Protokół Nr XVIII/16
z Sesji Rady Miejskiej w Barwicach
która odbyła się w sali posiedzeń
Urzędu Miejskiego w Barwicach
w dniu 23 marca 2016r.**

Otwarcie Sesji.

O godz. 13⁰⁰ **Edward Trejnis - Przewodniczący Rady Miejskiej w Barwicach**, otworzył XVIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach, powitał radnych, w imieniu własnym i radnych, powitał Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic, Pana Piotra Sadurę - Zastępcę Burmistrza, Pana Jana Rudnikowicza – Sekretarza Gminy, Pana Marka Osucha – Skarbnika Gminy, Panią Katarzynę Hołyńską – Ryndak – radcę prawnego, sołtysów. Powitał również Panią Monikę Ruzik i pogratulował ponownego wyboru na sołtysa oraz powitał pozostałe osoby obecne na sali.

Stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący oświadczył, że zgodnie z listą obecności, w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

- lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu,
- lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do protokołu,
- lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 3 do protokołu
- lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- zapytał czy są wnioski do porządku obrad sesji? Nie zgłoszono.

Następnie przedstawił porządek obrad.

Przedstawienie porządku obrad.

1. Otwarcie Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Pytanie o ewentualny wniosek w sprawie zmiany porządku obrad.
4. Przedstawienie porządku obrad.
5. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej Sesji Nr XVII z dnia 25 lutego 2016r.
6. Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice - informacja z realizacji za 2015r.
7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice w 2016 roku,
 - 2) zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK sp. z o.o. na rok 2016,
 - 3) zaopiniowania projektu planu aglomeracji Barwice,
 - 4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości,
 - 5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej,
 - 6) zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
 - 7) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.



8. Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.
9. Trybuna obywatelska.
10. Trybuna sołecka.
11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.
13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.
14. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.
15. Oświadczenia i komunikaty.
16. Zamknięcie sesji.

Ad. 5. Przyjęcie protokołu z obrad Sesji Nr XVII/16 z dnia 25 lutego 2016.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 5, poinformował, iż zgodnie z paragrafem 70 ust. 3 statutu gminy, protokół do którego nie wniesiono poprawek i zastrzeżeń lub do którego wniesiono poprawki i zastrzeżenia i zostały uwzględnione, uważa się za przyjęty, o czym informuje się na najbliższej sesji. Protokół był wyłożony, nie wniesiono do niego żadnych uwag, a więc protokół uznaje się za przyjęty.

Ad.6 Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice - informacja z realizacji za 2015r.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 6, poinformował, iż w materiałach sesyjnych, jest informacja na temat programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi za 2015 rok, trudno jest jednak mówić, że jest to informacja z realizacji całego programu, bo program jest dalej jako podjęcie uchwały i tam są punkty, można było przygotować co się robiło bądź nie robiło w ramach tych punktów. Poprosił o zabranie głosu Pana Piotra Małka – przewodniczącego Komisji Komunalnej.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna – pozytywnie opiniuje przedstawiony program opieki nad zwierzętami (5 głosami za, 1 głos wstrzymujący). Następnie zapytał o liczbę psów oddanych do schroniska, z informacji wynika, że w roku 2015 odstawiono 14 psów a wcześniejsze dane z wcześniejszych lat, ile tych psów jest ogółem, zapytał czy te psy są monitorowane, dodał, że z budżetu gminy zostało wydatkowanych 81.000 zł.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- poinformował, że jest to monitorowane i sprawdzane przez strażników miejskich, psy są w schronisku w Ściance, zwrócił uwagę na małą adopcję psów. Przedstawił jakie koszty są pokrywane za psy, koszt za jednego psa, jeżeli jest odstawiany do schroniska, za przyjazd 0,84 zł za kilometr, za złapanie psa 95 zł (zakładana jest jedna godzina na złapanie), przyjęcie psa do schroniska 40 zł, pobyt w schronisku psa 7 zł na dobę, stała opłata abonamentowa 100 zł. Średnio 15-18 psów jest przekazywanych w roku do schroniska, dodał, że jest to najtańsze schronisko.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 6, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 7. Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

Edward Trejnis – przewodniczący rady,

- otworzył punkt 7, przystąpiono do podejmowania uchwał w sprawach:

- 1) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał o opinie komisji.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, że Komisja Komunalna opiniuje pozytywnie przedstawiony projekt uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów

- poinformował, iż opinia Komisji Budżetu i Finansów jest pozytywna.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy są uwagi bądź zapytania? Nie zgłoszono.

Zwrócił uwagę, na zachowanie odpowiedniej formy graficznej załącznika, ponieważ będzie publikowany w dzienniku urzędowym.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVIII/89/16 w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Barwice.

- 2) w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowo - kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK sp. z o.o. na rok 2016

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poprosił o opinie komisji.

Piotrek Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna jednogłośnie pozytywnie (6 głosów za), opiniuje projekt uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów, również opiniuje pozytywnie, ma tylko pytanie dlaczego nazywa się wieloletni skoro jest na rok, i w uzasadnieniu dlaczego jest napis „należało podjąć tę uchwałę”, powinno być „należy podjąć uchwałę”.

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, iż Komisja Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności, pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Edward Trejnis - przewodniczący rady:

- poprosił burmistrza o udzielenie odpowiedzi na zapytania przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów.

Piotr Sadura – zastępca burmistrza Barwic:

- poinformował, iż wieloletni, ponieważ to wynika z ustawy, to jest aktualizacja planu, dlatego też jest na rok 2016. Dzięki tej uchwale przedsiębiorstwo będzie mogło inwestować w modernizację sieci.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył dyskusję, zapytał czy są uwagi lub zapytania. Nie było.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVIII/90/16 w sprawie zatwierdzenia wieloletniego planu rozwoju urządzeń wodociągowo – kanalizacyjnych będących w posiadaniu PWiK sp. z o.o. na rok 2016.

3) w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Barwice.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- poprosił o opinie komisji, na temat projektu uchwały.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna na posiedzeniu w miesiącu lutym, zajmowała się tym tematem, projekt planu został omówiony przez Pana Sławka Niedźwiedzia, został zaopiniowany, rozmawialiśmy o planie również na komisji, która się odbyła we wtorek. Komisja opiniuje pozytywnie jednogłośnie (6 głosami za) projekt uchwały.

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, iż komisja jest za przyjęciem tej uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż komisja jest za przyjęciem uchwały.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy są uwagi i zapytania. Nie było.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVIII/91/16 w sprawie zaopiniowania projektu planu aglomeracji Barwice.

4) wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poprosił o opinie komisji, na temat projektu uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia komisji jeżeli chodzi o pkt 1 (5 głosów za), pkt. 2 (4 głosy za, 1 głos wstrzymujący).

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż Komisja Komunalna, po uzyskaniu wyjaśnień od burmistrza, jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał o pkt. 2 dotyczący sprzedaży 3 działek po starym targowisku, na co inwestor będzie mógł ten teren przeznaczyć.

Piotr Sadura – zastępca burmistrza:

- poinformował, iż firma zainteresowana zakupem tych trzech działek, złożyła dokumenty o warunki zabudowy. Takie warunki zabudowy już burmistrz wydał, dotyczy to budowy sklepu powierzchniowego z parkingiem.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy może wygrać inna firma i przeznaczyć to na inny cel?

Piotr Sadura – zastępca burmistrza:

-odpowiedział, że może wygrać inna firma, ale warunki zabudowy są pod sklep.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył dyskusję, zapytał czy są uwagi lub zapytania. Nie było.
Przewodniczący Rady - poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 14

przeciw – 0

wstrzymujących – 1

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, 14 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym podjęła

uchwałę Nr XVIII/92/16 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

5) w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w formie bezprzetargowej.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poprosił o opinie komisji na temat projektu uchwały.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia komisji jest jednomyślna.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż komisja opiniuje pozytywnie (6 głosami za).

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, że komisja rolnictwa jest za przyjęciem tej uchwały.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył dyskusję, zapytał czy są uwagi lub zapytania. Nie było.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVIII/93/16 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej w drodze bezprzetargowej.

6) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył dyskusję, zapytał o opinie komisji.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż komisja wysłuchała informacji od Pana Skarbnika odnośnie zmian, opinia komisji jest pozytywna (4 głosy za).

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, iż komisja jest za przyjęciem tych zmian.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy są uwagi i zapytania. Nie było.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 15

przeciw – 0

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła

uchwałę Nr XVIII/94/16 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016r.

7) w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poinformował, iż w 1 punkcie uzasadnienia przedmiotowej uchwały jest zapis „ rada miejska zgodnie z ustawą o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków, podejmuje uchwałę o zatwierdzeniu taryf lub nie zatwierdza lub nie bierze pod obrady sesji przedmiotowej uchwały. Dodał, iż jego zdaniem i po rozmowie z radcą prawnym to jest niewłaściwy zapis, nawet jeżeli nie zostanie zatwierdzony możemy się dowiedzieć dopiero po głosowaniu, więc uchwała powinna być przedmiotem obrad sesji, tak zwyczajowo jak to robiliśmy. Następnie poprosił o opinie komisji.

Andrzej Grusza – przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów:

- poinformował, iż opinia komisji jest negatywna.

Roman Żuk – przewodniczący Komisji Rolnictwa, Bezpieczeństwa i Samorządności:

- poinformował, iż opinia komisji jest negatywna.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- poinformował, iż komisja opiniowała projekt uchwały 4 głosami przeciw, przy 1 głosie za. Jak co roku PWiK robiła aktualizację stawek za zaopatrzenie w wodę i odprowadzanie ścieków, burmistrz w uzasadnieniu uchwały przekazał informację, że jedna firma zrezygnowała z odbioru wody, w związku z powyższym, jest podwyżka stawek za zbiorowe zaopatrzenie w wodę, podwyżka 1,88 zł brutto, a za odprowadzanie ścieków jest obniżka 0,78 gr.

Adam Sobolewski –radny:

- powiedział, że w sytuacji, kiedy odpada jeden odbiorca, nie ponosi się kosztów związanych z wyprodukowaniem jakiejś ilości wody, dodał, że nie wie, czy zmniejszenie się 1 odbiorcy (który zużywa bardzo dużo wody do celów gospodarczych) jest powodem do tej podwyżki. Jeżeli mniej produkujemy to koszty są mniejsze.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- zapytał czy są uwagi lub zapytania. Nie było.

Poddał pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu jawnym oddano głosów:

za – 1

przeciw – 14

wstrzymujących – 0

Rada Miejska w Barwicach w obecności 15 radnych, przy 1 głosie za i 14 głosach przeciw, nie przyjęła uchwały.

Po wyczerpaniu punktu 7, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 8 Sprawozdanie Burmistrza z działalności między sesjami, zwłaszcza z wykonania uchwał Rady.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 8, poprosił o zabranie głosu Pana Zenona Maksalona – Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- poinformował, że ma być wykonany zjazd na ul. Zwycięzców do Cegielni, jak również mają być wycięte krzaki na zakrętach przy drogach wojewódzkich,

- odnośnie wiatraków, poinformował, iż odbył spotkanie z inwestorami wiatraków, oni się dobrej myśli czekają do aukcji i wszystko robią, żeby przed czerwcem dostać pozwolenie na budowę, po czerwcu nie będzie już chyba żadnych szans na stawianie wiatraków,

- poinformował, iż oddano do użytku salę BIO w szkole, można zobaczyć jak to wygląda, koszt ok. 115.000 zł.,

- poinformował, iż stała się tragedia, pożar w Łeknicy, jest robione wszystko żeby pomóc tym 4 rodzinom, podziękował wszystkim którzy wpłacają pieniądze na podane konto, mieszkańcom, firmom, dodał, że pomógł również starosta, 4 osoby zostały oddelegowane do pomocy przy rozebraniu, posprzątaniu terenu i wywiezieniu rzeczy,

- poinformował, iż odbyło się spotkanie z Panią Prezes PKS odnośnie sytuacji, jaka miała miejsce w Ostropolu, nie powinno być już takiego przypadku, że kierowca nie zatrzyma się,

- poinformował, iż dostał informacje, że zabrano 300 tyś. subwencji oświatowej, ale nie ma jeszcze metryczki oficjalnej,

- zwrócił uwagę, na małe zainteresowanie rodziców posyłaniem 6 - letnich dzieci do szkoły,

- zwrócił uwagę, że zaczął się nowy fundusz sołecki, poprosił sołtysów o uzgadnianie wszystkiego z Piotrem Kikunem, dodał, że nie będą podpisywane faktury nieuzgodnione, do których nie będzie zapytań o cenę.

Katarzyna Hołyńska – Ryndak – radca prawny:

- zwróciła uwagę, że sołtysi otrzymali podręcznik w którym jest bardzo dobrze opisana kwestia funduszu sołeckiego, poprosiła o zapoznanie się z nim.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 8, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 9. Trybuna Obywatelska.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 9, poprosił o zabieranie głosu.

Nie było chętnych, w związku z powyższym, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad.10. Trybuna sołecka.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 10, poprosił o zabieranie głosu.

Nie było chętnych, w związku z powyższym, przewodniczący rady zamknął punkt.

Ad. 11. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 11, poprosił radnych o zabieranie głosu.

Alicja Kowalik – radna:

- zapytała na jakim etapie jest program Schetynkówka, dotyczący, ulic Małej, Klonowej, Lipowej, czy będzie to wykonane w tym roku. Dodała, że objeżdżała całe osiedle, przyjrzała się drogom, to jest rozpacz, brak oświetlenia, brak oznakowania ulic, brak wykazanych działek budowlanych. Dodała, że była również na ul. Czaplinceckiej, są tam wybudowane nowe domy, a droga dojazdowa do nich jest w złym stanie. Ponadto obok, na działce gminnej, jest złożona kostka brukowa, którą można byłoby wyłożyć drogę dojazdową.

Monika Tkaczyk – radna:

- powiedziała, że dołącza się do radnej Kowalik odnośnie dróg, jest to problem, coś trzeba zrobić z tą naszą gminą, z drogami na wsiach, dziury powinny być porządnie łatane, droga w Knykach (w kierunku na Barwice) była zrobiona a już są dziury, trzeba się zastanowić co zrobić, może trzeba zmienić wykonawcę,

- zwróciła uwagę, na problem z oświatą, brakuje 300 tyś, zapytała czy odbyły już rozmowy z dyrektorami, czy będą zwolnienia, co ze szkołą z Piaskach, czy my to udźwigniemy, czy nie można było tego przewidzieć, że będzie tych dzieci mniej, że tych 300 tyś zabraknie, jakie mamy pomysły na to, żeby załatać tą dziurę, przecież w przyszłym roku też dzieci nie przybędzie, może należy zrobić jakiś plan .

Anna Kieling – wiceprzewodnicząca rady:

- zapytała o miejsce po budynku 28 na ul. Wojska Polskiego, część ludzi parkuje tam samochody, jakie są plany odnośnie tej działki, czy będzie to z przeznaczeniem na parking czy na sprzedaż,

- zwróciła się z prośbą o dokładną ocenę dróg w mieście,

- zwróciła uwagę na stan drogi do Sulikowa (należy to zgłosić do powiatu) oraz na zaśmiecone pobocza tej drogi, zapytała kto ma to posprzątać,

- zapytała na jakim etapie są ścieżki rowerowe,

- zgłosiła problem braku oświetlenia na ulicy Wiejskiej, wzdłuż boiska przy Zespole Szkół.

Piotr Małek – przewodniczący Komisji Komunalnej:

- odczytał pismo od Pani prezes Zarządu PKS Szczecinek, dotyczące bardzo złego stanu infrastruktury drogowej. Poinformował, iż odbyła się Komisja Komunalna wyjazdowa, dokonano przeglądu dróg gminnych, jednak nie wszystkich, bo nie było takiej możliwości. Wnioski komisji nie były jednoznaczne, dodał, że zarówno po sezonie zimowym, jak i przed sezonem zimowym, powinno się dokonać przeglądu dróg, wykonać naprawy bieżące, zapytał czy to musi być wykonawca, czy można załatać dziury pracami publicznymi bądź interwencyjnymi. Przedstawił zapis uchwały budżetowej na 2016r. w dziale 600, rozdział 616, paragraf 4270 zakup usług remontowych, kwota

156 tys., te pieniądze powinny w zupełności wystarczyć na wykonanie napraw bieżących dróg, zapytał jakie drogi będą remontowane w pierwszej kolejności, mówimy o naprawach bieżących, kiedy zacznie się naprawa tych dróg, jak to będzie robione, część kruszywa mamy pozyskane z nasypów kolejowych, powinniśmy zadbać o te drogi.

Zwrócił uwagę, że część sołtysów dzwoni, apeluje do burmistrza, że są dziury na drogach, dodał, że komisja widziała te drogi z dziurami, przy których leży kruszywo a sołtysi oczekują od burmistrza, że te drogi zostaną zrobione. Powinno to być zrobione za pomocą pracowników interwencyjnych.

Edyta Johannssen – radna:

- powiedziała, że ubolewa nad tym, że na sesjach nie ma radnych powiatowych, radni powinni być obecni i działać w ramach powiatu, bo od tego są. Nie wymagana jest obecność na każdej sesji ale chociaż raz na pół roku.

Anna Kieling – radna:

- odpowiedziała, że nieobecność na sesjach radnych powiatowych, wynika, z tego, że w czwartek kiedy są sesje rady w Barwicach, radni powiatowi mają spotkania i muszą brać udział w zarządzie.

Andrzej Toboła – radny:

- zwrócił uwagę, że droga gminna do miejscowości Przybkówko (wyremontowana 8-10 lat temu) jest niszczone przez zbiornik wodny - staw, który jest na zakręcie, lustro wody jest wyżej niż droga, wniosek jest taki aby wystąpić do nowych właścicieli, żeby obniżyli lustro wody.

Edyta Johannssen – radna:

- zapytała czy będą pracownicy interwencyjni na wsiach.

Katarzyna Hołyńska – Ryndak – radca prawny:

- powiedziała, że ciągle słyszy się o drogach, ciągle są pretensje, a należałoby pomyśleć o tym aby przeznaczyć fundusz sołecki na drogi, wtedy może byłyby te drogi, sukcesywnie robione, sołtysi powinni wziąć sprawy w swoje ręce.

Edyta Johannssen – radna:

- powiedziała, że zgadza się z tym, żeby sołtysi wzięli sprawy w swoje ręce, ale trzeba sołtysów nakierunkować.

Marek Osuch – skarbnik:

- poinformował, iż przedsięwzięcia w ramach funduszu sołeckiego, są ustalane przez zebranie wiejskie, jeżeli zadania spełniają 3 ustawowe warunki, to jest wola mieszkańców i burmistrz nic nie może zrobić.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie 11, Przewodniczący zamknął punkt.

Ad. 12. Wolna trybuna dla radnych powiatu szczecineckiego.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 12, poinformował, iż nie ma radnych powiatowych, w związku z powyższym zamknął punkt.

Ad. 13. Odpowiedzi Burmistrza na zapytania i wnioski.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- otworzył punkt 13, poprosił o zabranie głosu Burmistrza Barwic.

Zenon Maksalon – Burmistrz Barwic:

- odnośnie dróg, są zgłoszone do Schetynówki, jesteśmy na liście, czekamy na rozstrzygnięcie,
- następne ulice są w PROW, bardzo powoli ruszają te programy,
- poinformował, iż wraz z komisją objechał drogi, do każdej drogi, do każdej dziury można się doczepić, w najgorszym stanie jest droga do Lińca, droga ta została zrobiona przez pracowników publicznych,
- jeżeli chodzi o oświatę, robi się problem, jeżeli ubędzie dzieci, będą zwolnienia nauczycieli,
- odnośnie posyłania dzieci 6 -letnich do szkoły, są różne opinie rodziców, niektórzy nie chcą aby dzieci 6 - letnie były z 7 - letnimi, dyrektorzy czynią kroki, zachęcają do tego aby rodzice posłali dzieci 6 letnie do szkoły,
- odnośnie placu przy ul. Wojska Polskiego i Wiejskiej, tam w tym miejscu jest zaplanowany budynek jest projekt, ale nie ma chętnych, brak inwestora,
- odnośnie stanu drogi do Sulikowa, wiatraki zatrzymały naprawę, odnośnie śmieci, trzeba to zebrać,
- ścieżki rowerowe, są w kontrakcie, ale nie ma jeszcze rozstrzygnięcia,
- na ul. Wiejskiej, oświetlenie ma być zrobione do końca czerwca, jest to ustalone z dyrektorem,
- odnośnie dróg gminnych, droga na Liniec jest w pierwszej kolejności do remontu, należy też poprawić asfalt na ulicy Kościuszki,
- odnośnie zalewania drogi w Przybkówku, zwrócimy się do właścicieli stawu.

Piotr Małek – radny:

- odniósł się do zmniejszającej subwencji oświatowej i 6 -latków, dodał, że inne samorzady starają się zachęcić rodziców, poprzez zakup tornistrów, plecaków aby posyłali swoje 6 - letnie dzieci do szkoły, zapytał czy w naszym samorządzie również poczynione były takie kroki, czy były rozmowy z rodzicami.

Zenon Maksalon – burmistrz Barwic:

- powiedział, że takie rzeczy były proponowane, poinformował, iż odbędzie się zebranie z rodzicami w tej sprawie.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie, przewodniczący rady zamknął punkt 13.

Ad. 14. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych interpelacjach oraz o udzielonych na nie odpowiedziach oraz pozostałe informacje Przewodniczącego.

Edward Trejnis – przewodnicząca rady:

- poinformował, że na poprzedniej sesji mówił o interpelacji pana Piotra Małka, która została złożona między sesją, termin na odpowiedź został dotrzymany, odpowiedź została udzielona,
- kolejna sesja planowana jest na 28, ostatni czwartek miesiąca kwietnia, temat: bezpieczeństwo sprawozdanie za 2015r. Komendanta Policji i Komendanta Straży Miejskiej, z ich działalności, punkt w ramach kompetencji komisji rolnictwa i bezpieczeństwa; informacje komendantów Państwowej Straży Pożarnej i Zarządu MG Ochotniczych Straży Pożarnych w Barwicach o stanie bezpieczeństwa pożarowego na terenie gminy Barwice za 2015r. - punkt w kompetencji komisji rolnictwa i bezpieczeństwa; sprawozdanie z realizacji programu współpracy za 2015r. , punkt w kompetencji wszystkich komisji,
- przewodniczący rady przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia,
- zwrócił się z prośbą pomocy dla pogorzalców,
- poinformował, iż wpłynęła uchwała powiatu Wałcz w sprawie zachowanie spójności województwa zachodniopomorskiego.

Po wyczerpaniu punktu 14, przewodniczący rady zamknął punkt.

15. Oświadczenia i komunikaty.

Edward Trejnis – Przewodniczący Rady:

- otworzył punkt 15, zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos?

PRZEWODNICZĄCY RADY

mgr Edward Trejnis

Adam Sobolewski – radny:

- odniósł się do sprawy pogorzalców, zwrócił uwagę, że odbyło się posiedzenie przewodniczących komisji i przewodniczącego rady, zapadła decyzja o przeznaczeniu określonej kwoty z rezerwy budżetowej. Dodał, że prawdopodobnie do tej pory było tak, że w razie jakiś klęsk żywiołowych np. pożarów, z rezerwy budżetowej była przeznaczana pomoc w wysokości 5 tys. Zwrócił uwagę, że pierwszy raz w dziejach gminy Barwice, doszło do takiej tragedii, w której dach nad głową straciły 4 rodziny, dodał, że uważa, iż pomoc ze strony gminy powinna być większa.

Powiedział, że nikt nigdy, nie poruszył innej kwestii rozwiązania problemu związanego z brakiem pieniędzy w oświacie, dodał, że nie nazwie tego po imieniu, ale da do zrozumienia w którym kierunku powinno się działać, żeby sytuację naprawić. Mówi się o ewentualnym zamknięciu szkoły, o tym żeby więcej dzieci się rodziło, mówi się o tym żeby zachęcić rodziców, aby posłali dzieci do 1 klasy, kupując książki lub tornister, ale ... Komisja Spraw Społecznych powinna szukać rozwiązań w innym kierunku.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- poinformował, iż odbyło się spotkanie nieoficjalne, było dwóch przewodniczących komisji, dodał, że też był na tym spotkaniu, w trakcie spotkania burmistrz poinformował o pożarze, była dyskusja jak można pomóc, co można zrobić w tej sprawie.

Andrzej Toboła – przewodniczący komisji.

- poinformował, iż w poniedziałek komisja zajmowała się tematem sportu gminnego.

Sport stoi na bardzo wysokim poziomie (pomimo małych środków) na szczeblu powiatowym, wojewódzkim, widać nas również w kraju, w ostatnim roku i w tym mieliśmy możliwość gościć w gminie wielkie nazwiska ze świata sportu. Na komisji pojawił się wniosek aby przyspieszyć przyznawanie pieniędzy klubom sportowym.

Druga sprawa, komisja wystąpiła do burmistrza z wnioskiem aby w okresie zimowym zapewnić miejsce dla osób bezdomnych, gdzie te osoby mogłyby załatwić potrzeby sanitarne, burmistrz odpisał, że planuje stworzyć miejsce w istniejących toaletach straży pożarnych.

Jan Rudnikowicz – sekretarz.

- poinformował, iż działa bezpłatny punkt porad prawnych, 3 razy w tygodniu, zachęcił do korzystania, ponadto poinformował, iż jest już harmonogram zebrań sołeckich, radni i sołtysi otrzymali taki wykaz.

Edward Trejnis – przewodniczący rady:

- podziękował za życzenia jakie wpływają do biura rady z okazji świąt, wszystkim złożył również najlepsze życzenia świąteczne.

Po wyczerpaniu dyskusji w punkcie Przewodniczący Rady zamknął punkt 15.

16. Zamknięcie sesji.

Edward Trejnis - Przewodniczący Rady:

- stwierdził, iż porządek obrad został wyczerpany,
- zamknął XVIII Sesję Rady Miejskiej w Barwicach.

PRZEWODNICZĄCY RADY
mgr Edward Trejnis

Obrady zakończono o godz. 14²⁰.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Magdalena Niewęglowska - Kikun

INSPEKTOR
ds. Obsługi Rady Miejskiej
Magdalena Niewęglowska - Kikun